

烟台小伙“泥瓦活”干出世界水准

全国建设行业技能大赛烟台获两金一银,其中两人有望参加世界技能大赛

本报7月30日讯(记者 齐金钊) 贴瓷砖、垒墙,在建筑行业中再普通不过的“泥瓦活”却被几位烟台小伙子玩出了世界级水准。日前,在2014年中国技能大赛上,烟台三名选手分别摘得三个比赛项目两金一银,其中两人将有望代表中国参加明年的世界技能大赛。

7月20日至23日,2014年中国技能大赛——“中北华宇杯”第43届世界技能大赛瓷砖贴面和砌筑项目全国选拔赛暨全国建设行业职业技能竞赛在北京举行,本次大赛共设有镶贴、瓷砖贴面和砌筑三个比赛项目。

在这项中国最顶尖“泥瓦匠”角逐的赛场上,烟建集团的于炳安获得成人组镶贴项目第一名,烟台城乡建设学校的臧国才获得瓷砖贴面第一名,烟台城乡建设学校的张泰坤获得砌筑项目第二名。

臧国才和张泰坤同时入围第43届世界技能大赛中国参赛队的集训名单,将有机会代表中国参加2015年在巴西圣保罗举办、被称为“技能工人奥林匹克运动会”的世界技能大赛。世界技能大赛是国际级别的职业技能竞赛,每两年举办一次,大赛集合了世界各国和地区22周岁以下的技能精英进行对决,目的在于在全球范围内加强对职业教育的推广,激励年轻人积极投身于工业、手工业和服务业相关的职业训练。因此,又被看成各国家和地区“未来竞争力”的观察窗口。

“烟台建筑工人在国内国际赛场上多次扬威。”烟台市住房和城乡建设局综合信息中心主任杨毅风介绍,烟台建筑工人自1986年获得全国建筑系统第二届技能大赛镶贴团体第一名以来,在1990年、1993年、2006年、2009年、2012年、2014年全国行业技能大赛中均取得个人第一名。



臧国才(右)和助手合作完成参赛作品,获得瓷砖贴面项目第一名。 烟台市住建局供图

高技能人才 亟需“新鲜血液”

“单凭一个工作室能培养出来的人才毕竟太少了,高技能人才培养需引起全社会的关注。”作为国务院授予建设行业的唯一技能大师工作室——“于建友技能大师工作室”的负责人于建友在对烟台取得优异成绩感到欣喜的同时,也对目前建筑行业高技能人才缺乏忧心忡忡。

“技术老练的瓷砖贴面工,日工资都在五六百元,虽然待遇优厚,但依然人才难觅。”于建友说,现在职业学校每年毕业生不少,但真正能干这一行的人很少,一方面是受传统观念影响,认为这份职业不够体面;另一方面职业学校也存在着重理论、轻实践的弊端。

建筑行业高技能人才存在“断层”隐忧,烟台市住房和城乡建设局综合信息中心主任杨毅风也深有体会,“现在活跃在一线的都是四五十岁的人,一旦这批人干不动了,新的人才能否顶上很重要。”

杨毅风介绍,为了解决这一问题,烟台市住建局在技能人才培养、选拔、技能竞赛方面正积极探索新路子,已经联合一些职业技术学校开始制订建设人才的相关培养机制,烟台近年来也已建立起了国家级的建筑技能训练基地,将为建筑行业高技能人才的培养提供强大的助力。

本报记者 齐金钊

相关新闻

集训4个月,21岁小伙拿全国冠军

1993年出生的臧国才是烟台城乡建设学校的在校学生,在第43届世界技能大赛选拔赛中凭借精湛的技术拿下了瓷砖贴面项目的冠军。令人意想不到的,臧国才从入选比赛到拿奖,中间仅仅进行了4个多月的集训。

今年3月份,臧国才被学校选中,来到烟建集团“于建友技能大师工作室”进行赛前集训。“之前大多数时间都是在学习理论知识,实际操作的机会不多。”臧国才介绍,在工作室里,教练为选手们制订了每天6个小时的高强度训练计划,一天下来要切割、张贴几百块瓷砖,自己的手臂经常被划出一道道口子,泥灰也把双手“烧”起了一个个血泡。

贴瓷砖看上去简单,但操作起来却充满难度。臧国才介绍,自己在全国比赛中领到的题目是贴一面五角星和“工”字图案的墙,看上去十分简单的图案,却要把一块块正方形的瓷砖切割出十几种不同的形状进行拼接,从测量、切割到贴面,一个环节出错就会导致功亏一篑。

盛夏狂想“娶”,60元玩转欧乐堡

蓬莱欧乐堡梦幻世界七夕交友派对接受报名,原价270元,现价60元

在蹉跎岁月中浮浮沉沉,在浮世流光中忙忙碌碌,蓦然回首,我们在不知不觉中丢失了太多东西。爱情去哪儿了?你是否还在默默等待?这个夏天,我们和爱情有个约会,插上勇气的翅膀,收获幸福的果实,你予我信任,我还你真情。8月2日,相约蓬莱欧乐堡,遇见TA,遇见爱。

由齐鲁晚报《今日烟台》与蓬莱欧乐堡梦幻世界联合举办的“七夕交友派对”将于8月2日,即七夕节当天火热开启。据欧乐堡梦幻世界负责人介绍,本次交

友派对包括爱的初体验、贴心游戏、浪漫相约、牵手有礼等诸多环节,通过温馨浪漫的趣味互动快速拉近男女双方距离,让大家在活动过程中认识对方,了解对方,建立好感度,寻找理想目标。本次活动的宗旨是在弘扬传统文化的同时,为渴望真爱、苦寻另一半的单身男女搭建平台,让有情人早日觅得良缘。

蓬莱欧乐堡梦幻世界由蓬莱八仙过海旅游有限公司投资20亿元重金打造,以欧洲经典建筑风情为主,融入欧美最先进的科

技元素,打造目前国内设备最尖端、项目最齐全、科技含量最高、超越想象极限的大型游乐园。

欧乐堡梦幻世界分为童话镇、勇者挑战区、魔幻城堡、天鹅堡、环游世界区、探险乐园、欢乐派欧洲街七大主题区,包括龙卷风、雷神之锤、极速飙车、高空飞翔、动物危机、古堡惊魂、寰球之旅、金矿小镇、逃离外太空、逃出尼罗河、亚马逊漂流等三十余个主题项目,大部分设备均进口自德国、美国、荷兰、意大利等国际一流厂家,采用国际顶尖的设

备与技术让游客身临其境,充分享受乐园的惊心动魄与妙趣横生。

其中,动物危机(4D轨道车)采用了美国环球影城最新推出的变形金刚技术,英雄三剑客PK动物逆袭,世界末日让你过足英雄瘾!逃离外太空(星空过山车)设备投资和星空模拟设计水平为世界之最,各种声光电效果让你享受惊心动魄的太空旅程;寰球之旅(4D飞行影院)在美国迪士尼最著名的设备——遨游加利福尼亚的基础上改进三维视觉

效果,情景更加逼真,把世界各地名胜收入眼底,让所有感官齐享饕餮盛宴!

浪漫精彩的交友派对结束后,报名男女可自行配对游览乐园,体验项目,进一步增加熟悉度与好感度。在速度与激情、惊险与刺激、浪漫与旖旎的游乐体验中将爱情进行到底!

报名费用:原价门票200元+车费70元,现价60元/人(含车费)。此活动名额只剩5位,仅限男性。咨询电话:18660066046。微信报名:poly999999。

献读者——半岛都市报创刊15周年特别策划

8月26日,“半岛都市报号”邮轮盛大启航

为您打开超级豪华邮轮世界之旅的窗口 烟台报名电话:18660533332

此次“半岛都市报号”邮轮是中国内地首家自主运营管理的超级豪华邮轮,由德国建造,拥有1000个客位。首航将于8月26日从烟台出发,途经韩国仁川、韩国济州岛,总行程五天四晚。

邮轮九大特色服务>>>>>
多种客舱多样选择——邮轮备有多达400多间装修豪华,设备齐全的客房。柔软舒适的睡床,让您在意大利棉织床寝的怀抱中酣然入睡。豪华海景大床房拥有人海一体的感

觉。同时还有三人间或四人间的家庭房间,尽享其乐融融的家庭氛围。迷你套房等多种房型为您的邮轮之旅增加一份舒适的享受,让您享受到五星级酒店的惬意。

●舌尖上的饕餮愉悦——邮轮设有各色餐厅,从早餐、午餐、晚餐到夜宵,点餐、送餐、订餐、自助餐、贵宾用餐,让您享受无微不至的贴心服务。随时品尝到各色美味,尽享舌尖上的愉悦。

●免税店的奢华——免税店

装修考究,品种齐全,囊括众多世界级奢侈品品牌,全部由全球级供货商供货,全球采购,保证价格最低,质量最好。

●演艺场的纵情——在炫光的舞台上欣赏来自世界各地的国际级表演,既有百老汇式的舞台剧,还有音乐剧,中国特色歌舞表演,让您尽情体验世界文化融合交汇在一起的魅力。

●钢琴休闲中心的陶醉——在现场优美钢琴演奏的同时,还为

游客提供现磨手工制作各类咖啡饮品。另有各类特色小吃、果盘,是邮轮上最佳的放松身心之地。

●游泳池的浪漫——豪华泳池让您感受移动的浪漫。环泳池配套舒适的沙滩日光椅,湛蓝的大海,清新的海风,自由飞翔的海鸥都将是您邮轮之旅的重要景致。在碧海蓝天下泡温泉,会有一种既浪漫又惬意的满足感。

●儿童游乐场的欢笑——儿童游乐场温馨而浪漫,各种游戏、

手工制作、迷宫探险会让小朋友们时刻充满欢笑,结识来自五湖四海的新朋友。

●健身中心的热情——配有多辆动感单车、跑步机等时尚健身器材。健身教练全方面指导,参与您的健身。

●娱乐场的刺激——娱乐项目齐全,设备先进,玩法新颖、刺激,保证您乐不思蜀,High翻天。定制热线:18660533332 地址:烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1601室